

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 201 (4012)

ЧЕТВЕРГ, 8 октября 1970 года

Цена 2 коп.

В ГК КПСС

О ПРАЗДНОВАНИИ 53-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В постановлении, принятом по этому вопросу, бюро обязало парткомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей промышленных и строительных предприятий развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, мобилизовать трудящихся города на достойную встречу XXIV съезда партии.

В течение октября провести беседы в цехах, сменах, на участках и в бригадах о 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С 20 октября провести во всех коллективах города торжественные собрания, посвященные этой дате.

Бюро обязало редакцию газеты «Знамя коммунизма», многоотраслевых — «Ангарский строитель», «Маяк» систематически освещать итоги предоктябрьского социалистического соревнования и выполнение социалистических обязательств по достоящей встрече XXIV съезда КПСС.

Партийным организациям школ и учебных заведений, горкому ВЛКСМ, комсомольским организациям рекомендовано в течение октября провести тематические вечера, беседы, лекции, доклады, встречи с ветеранами партии и комсомола.

Бюро ГК КПСС обязало

парткомы, руководителей предприятий, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов до 27 октября обновить наглядную агитацию на предприятиях и стройках.

Городское торжественное заседание, посвященное 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, решено провести 6 ноября. Докладчиком утвержден первый секретарь ГК КПСС В. Г. Масалов.

Утверждена городская комиссия по проведению праздника 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции под председательством Громова П. М. — председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Встречу XXIV съезду КПСС

ПЯТИЛЕТКА РЕМОНТНИКОВ

В августе литейщики Майского механического завода досрочно выполнили пятилетку. До конца года участок изготовит продукции еще на 135 тысяч рублей. За 9 месяцев выработка составила 105 процентов. Экономия от снижения себестоимости товарной продукции 3500 рублей.

Литейный участок освоил выпуск новых деталей: тормозных барабанов для экскаватора, башмаков для трактора Т-180 и других. Уделяется внимание механизации трудоемких работ. В заводском отделении задействован край-укосина, смонтированы более производительные мельницы «бегуны» для приготовления стержневого и облицовочного состава. С огоньком трудятся здесь фор-

мовщики З. Галеев и И. Андреев, обрубщик В. Нарушевич. Славится делами бригада залищиков чугуна, где бригадиром Владимир Калугин. Высокая выработка, хорошее качество характерны для нее. С похвалой отзываются литейщики о бронзолитейщике Николае Никитине.

План квартала и сентября литейщики значительно перевыполнили. Юбилейная трудовая вахта продолжается и на других участках. 30 сентября досрочно завершил программу пятилетки коллектив механического участка. Это четверть по счету участок на заводе, выполнивший пятилетку. До конца года ремонтники освоют еще 140 тысяч рублей.

В своих повышенных обязательствах в честь XXIV съезда КПСС, коллектив участка решил повысить производительность труда на два процента, изготовить экскаваторных цепей 5000 метров...

Многое делается здесь по совершенствованию технического оснащения. Помогают в этом и рационализаторы. Опытный токарь Е. Хатырко вместе с Э. Бакулитом изготовил резцы для скоростной обработки металлов. Рационализаторы предложили установить на токарном и фрезерном станках специальное приспособление для обработки втулок, пальцев, роликов. Это дало облегчение в работе. В 2—3 раза повысилась выработка, улучшилась техника безопасности.

А. ГАМБОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.

Работа слесарей-ремонтников промышленного оборудования в чем-то похожа на труд хирурга. Прежде, чем приступить к ремонту машины, ее долго и тщательно выслушивают специальными приборами, затем — техническая консультация, и уж тогда устанавливается причина повреждения или будущей неисправности — профилактика не вредит.

Таким «хирургом», мастером своего дела и является слесарь завода гидриворования Никандр Нефедович Коржов, которого вы видите на снимке. Свой опыт он передает молодежи. Более десяти из его учеников стали такими же универсалами, как и их учитель.

На снимке: Н. Н. Коржов.
Фото И. Амосова.



НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Успешно справился с сентябрьским заданием Ангарский завод химических реактивов. Значительно перевыполнил и квартальный план. Сверхплановая прибыль за квартал составила 165 тысяч рублей. Освоено два новых продукта.

По итогам сентября отличился коллектив цеха малотоннажных реактивов (начальник цеха т. Жижарев), в частности, отделение электролита (начальник цеха т. Аякин), которое больше всех на заводе дало сверхплановой продукции.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

Приняв обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии, коллектив электромеханического завода решил государственный план последнего года пятилетки завершить к 26 декабря.

Планомерной работой на протяжении прошедших девяти месяцев он обеспечивает выполнение обязательств. За девять месяцев завод изготовил сверх плана электрооборудования на 220 тысяч рублей, а реализовал его дополнительно к программе на 47 тысяч.

ХРОНИКА НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Начались занятия в системе комсомольской политехнической. До начала занятий в комитете комсомола комбината собрались комсомольские пропагандисты, чтобы обсудить, как интереснее и лучше провести первое занятие.

Эти занятия были посвящены юбилею — 50-летию речей В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Первые занятия прошли в цехе 57 завода гидриворования (пропагандист В. И. Шницын), в цехе 60 (пропагандист Г. Ф. Кравченко), в комсомольской организации управления комбината (пропагандист М. Ф. Латшьева).

Гостями комсомольцев нефтехимического комбината были комсомольцы Нижнекамского химического комбината. Гости встречались с комсомольским активом АНХК. Рассказали о своем городе будущего, о делах в комсомольской организации. Познакомились с жизнью комсомольской организации комбината. Гостеприимные хозяева познакомили гостей с городом.

В 270-ти комсомольских группах прошли отчетно-выборные собрания. Начались отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях. На заводе попукокования комсомольцы обсудили вопросы трудовой активности комсомольцев, политико-воспитательной работы среди молодежи, участие каждого комсомольца в общественной жизни завода. На отчетном собрании комсомольцы обсудили и обязательства молодежи по достоящей встрече XXIV съезда партии.

На первом заседании вновь избранного комитета комсомола завода секретарем комсомольской организации избран Николай Махоня.

ДВЕ НЕДЕЛИ В СОКОЛЬНИКАХ

Интервью с ангарчанами — участниками выставки «Химия-70»

Две недели старинный московский парк был во власти химии, отрасли промышленности, которая строит дом, примуждает урожай, без которой не обходятся космонавтика, медицина, электроника, машиностроение и т. д. Какой интерес вызвала международная выставка «Химия-70», можно судить по таким фактам: две тысячи фирм и предприятий из 24 стран Европы, Азии, Америки приняли в ней участие; для того, чтобы разместить экспонаты выставки, потребовалось 54 тысячи квадратных метров площади.

Впервые на этом крупнейшем смотре достижений химической промышленности демонстрировали свои экспонаты и ангарчане — коллективы Ангарского филиала научно-исследовательского института химического машиностроения и филиала опытно-конструкторского бюро автоматики. В работе выставки приняли также участие сотрудники этих организаций. Наш

корреспондент попросил их ответить на несколько вопросов.

В ФИЛИАЛЕ научно-исследовательского института химического машиностроения мне пришлось беседовать сразу с двумя участниками выставки «Химия-70» — главным конструктором отдела Владимиром Афанасьевичем Зиминим и начальником отдела Владимиром Николаевичем Нефедовым. И тот, и другой являются авторами шнекового пресса для формирования катализаторов, демонстрировавшегося в Сокольниках. Первый вопрос к ним был такой: какую оценку получила на выставке машина, созданная в стенах Ангарского института?

В. Н. НЕФЕДОВ: Вот своего рода книга отзывов о машине. В ней написано более 70 специалистов. Это значит, что столько же организаций и предприятий заинтересовалось шнековым прессом. В их числе и болгарская фирма «Фармахим», и комбинат име-

ни Вальтера Ульбрихта в ГДР, и химические предприятия Чехословакии. Но нас, в первую очередь, интересовало мнение советских специалистов. Большинство из них после знакомства с прессом, неизменно обращалось к нам с одним и тем же вопросом: кто выпускает машину, и как ее приобрести?

Откровенно говоря, мы ожидали, что шнековый пресс с гранулятором обратит на себя внимание специалистов катализаторной промышленности. Но оказалось, что он крайне нужен не только ей, а и многим смежным отраслям. Машинно интересовались фармацевты, керамики и даже аквемия коммунального хозяйства, т. е. те области, где есть необходимость гранулирования материалов.

В чем же секрет такого успеха? В. А. ЗИМИН: Никакого секрета нет. Все объясняется отсутствием

(Окончание на 2 странице).

НА МАРШЕ — ПИОНЕРИЯ



ВЫПУСК 7 (66)

«АНГАРСКПИОНЕРСТРОЙ»

«Объявляется поход дружбы в начальные сельские школы. В селах и деревнях нас ждут к себе в гости октябрята и пионеры. А ты, твой отряд, твоя школа, готовят подарки для младших друзей? За работу, «Пионерстрой», — призвала всех пионеров страны «Пионерская правда».

И незамедлительно городской штаб «Родник» по всем школам объявил такой приказ:

Приказ № 1.

«Мы, пионеры, ищем себе большие, интересные и полезные дела. Мы любим Ангарск и хотим, чтобы он был еще краше. Все зависит от нас самих. Благоустройство города объявляется пионерским объектом внимания. Строители возлагают на нас, ребята, большие надежды. Мы должны оправдать их доверие.

При каждой пионерской дружке открываются пионерские участки. Деятельность участков «Пионерстрой» должна быть оперативной, четкой. За организацию участка отвечает лично командир дружки. Ответственный за маршрут «Пионерстрой» — совет дружки. Стройучасток возглавляет начальник участка. Руководит работой участков трест «Ангарскпионерстрой», который работает при городском штабе пионеров «Родник». Начальником треста назначена Лида Зорина — член городского пионерского штаба».

ЗАВОЛНОВАЛИСЬ в пионерских дружинах ребята: «Свой пионерский трест — это же здорово! Но как и с чего начинать? В приказе указывалось, что первое донесение нужно прислать в штаб. Подумали ребята — и за дела».

Одно за другим стали в штаб поступать донесения. Как же решили ребята начать свое действие в пионерском тресте? Какой участок работы определили себе? Об этом лучше всего расскажем пионерские донесения.

В городской штаб пионеров «Родник» от дружки имени А. Матросова школы № 4:

«В дружке 7 рабочих бригад из ребят 5-х—7-х классов. Работать могут каждый четверг по две бригады. В бригаде по 30 пионеров».

Член городского штаба Чижиков.

ПИОНЕРСКАЯ дружина школы № 13 включилась во всесоюзный марш пионерских отрядов «Всегда готов». Следуя маршрутом «Пионерстрой», выбрала участок работы для пионеров:

«В микрорайоне школы высадить аллею акаций. В этой работе примут участие 150 ребят».

Ответственная за работу Лиля Мусина.

Из донесения школы № 37.

«...Каждый отряд по два с половиной часа работает раз в неделю на строительстве школьной мастерской».

Командир маршрута Света Шабалина.

От пионеров школы № 20.

«...Отработали на территории теплицы в тепличном хозяйстве РСУ жилищно-коммунального управления АНХК. Перекопали клумбы от кинотеатра «Победа» до площади Ленина».

От пионеров дружины школы № 33 имени Ф. Дзержинского

«...Решили поработать на участке домоуправления, работать при овощном магазине, на керамическом заводе, птицефабрике, овощной базе».

Командир маршрута Виктор Рудakov.

ИДЕТ второй месяц учебного года. В классном журнале, в твоём дневнике появились оценки. Хорошо, когда это пятёрки или четвёрки. Хорошо, когда такие оценки появляются не только в твоём дневнике, но и в дневнике твоего товарища.

«Не отставать от отряда», — так решили участники марша «Всегда готов!».

Что же делают пионеры в нашем городе? Не отстал ли кто от отряда — ведь все пионерские отряды сегодня на марше. Какие наметили ребята планы работы, чтобы за два года до юбилея пионерской организации выполнить все задания Центрального совета Всесоюзной пионерской организации.

Мы, ребята, наверное, заметили, что в нашем марше маршрут в «Страну знаний» стоит на первом месте. И это неспроста. Самая главная обязанность пионеров — хорошо учиться. Нашей стране, её строителям, заводам нужны знающие, высокообразованные люди. А каждый день учебы — это ступенька, по которой мы в жизни поднимаемся к своей цели.

О маршруте в «Страну знаний» рассказывает член городского пионерского штаба ЛИДА ЗОРИНА:

В **ПИОНЕРСКИХ** дружинах школ № 4, 13, 38 ребята решили получать не только хорошие оценки. Ребята создают кружки юных литераторов, химиков, физиков, географов. Занятия в кружках делают учебу, пионерскую работу еще интереснее.

В дружке имени А. Гайдара продумывают работу клуба «Знания». А пионером 31-й школы до всего дело — они в течение года будут проводить смотры домашних учебных уголков.

В 38-й школе пройдут рейды под девизом «Содержи в порядке книги и тетради». Все пионеры в этой школе примут участие в изготовлении наглядных пособий для кабинетов физики, химии. Ребята будут испытывать свои знания на химических, физических, математических олимпиадах. Во многих школах будут проведены сборы «Знания нужны, как выготовка в бою», пионерские конференции «Пионерия учится на совесть».

О маршруте «Мое Отечество — СССР» рассказывает ЛИНА ПОСВОЛЬСКАЯ:

РЕБЯТА продолжают поход «Живет Сибирь по ленинским заветам». В декабре в 39-й школе будет проведена декада искусств народов РСФСР. В пионерской дружке 31-й школы готовятся к традиционному съезду союзных республик.

Нельзя не сказать об одном интересном деле, которое заумали пионеры в 13-й школе, — это создание краеведческого музея «Баргузин». Отправляясь в походы, ребята будут знакомиться с флорой и фауной сибирской края. Пионеры стали участниками экспедиции «Байкальское кольцо» — это изучение и исследование Байкала. «Принесите хорошие дела в свой дом, принесите хорошие дела Родине», — с такими словами обратился ко всем пионером страны дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт Г. Т. Береговой. Так и поступают в каждом отряде школьники.

А вот другой пример. Прочтали ребята из пионерской дружки имени Дзержинского, что в селе Чирката Дагестанской АССР сильно пострадала от землетрясения школьная библиотека. Учителя этой школы обратились к пионерам всей страны с просьбой помочь дагестанским ребятам.

В совете дружки имени Дзержинского решили собрать и отправить в Дагестан тысячу книг, предложить пионерам из села Чирката руку дружбы.

О маршруте «Мир и солидарность» рассказывает РИТА СЕРВЕЯНИКОВА:

ДЕВИЗЫ городского клуба интернациональной дружбы стали общими для всех школьных клубов. Вот эти девизы.

«Возмемся крепко за руки, прочнее будет мир», «Пусть светит солнце для ребят, для нашей дружбы нет преград».

«Крепи союз дружбы не только словами, но и хорошими пионерскими делами».

К 50-летию пионерской организации, как решили в городском пионерском штабе, мы напишем книгу о дружбе детей всего мира. Для этого используем все письма ребят из разных стран мира. Иллюстрировать книгу будут юные художники и фотографы.

О маршруте «Равнение на пионерские знамена» рассказывает ВАЛЁРА МУХИН:

КАЖДЫЙ из пионеров давал торжественное обещание. Обещание, которое он должен выполнять всю жизнь. А как его выполняли твои старшие товарищи? Какие были у них интересные дела? Чему ты у них научился? Для этого в каждой дружке начинают писать летопись пионерской дружки. В 39-й шко-

ле задумали пионеры провести сбор «Единство трех поколений». Соберутся на этот сбор люди разных поколений, с богатой биографией. Сколько интересного узнают тогда ребята. Соберут интересные документы, фотографии. Все это будет храниться в пионерских комнатах. С реликвиями познакомится каждый, кто даст клятву «Быть юным ленинцем».

И так каждый пионерский отряд равняется на знания Всесоюзной пионерской организации.

О маршруте «Звездочка» рассказывает АША ТРИГУБЕНОВА:

ПИОНЕР — товарищ и вождь октября, — гласит один из законов пионеров. Следуя маршрутом «Звездочка», каждый пионерский отряд готовит ребят для своей подшефной октябрятской группы. Вожатый — помощник учителя. Он должен готовить октябрят в страну пионерии, рассказывать им историю пионерии, а значит, самому надо много знать, надо учиться. Нужно уметь придумывать интересные игры, чтобы игры эти помогали малышам знакомиться с миром, с жизнью.

Маршрут «ЗАРНИЦА»

ВИЮЛЬСКИЕ дни, когда проходил областной слет, состязались юнармейцы. Чуть юнармейцев нашего города защищал отряд школы-интерната № 7. Этот отряд стал победителем среди юнармейских отрядов в области.

Нужно, чтобы все юнармейские отряды не отставали от лучших, — решили в штабе «Родник». Что же для этого нужно? Беспрекословно выполнять все приказы командующего Всесоюзной военной-спортивной игрой «Зарница», Маршала Советского Союза, Героя Советского Союза Н. Баграмяна. Быть всегда верным закону «Пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины».

СЕЙЧАС НАША СТРАНА ГОТОВИТСЯ ВСТРЕТИТЬ XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. НА ВАХТЕ ТРУДА — РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ, ИНЖЕНЕРЫ, УЧЕНЫЕ. ВАШ ГЛАВНЫЙ ТРУД — УЧЕБА. И ЛУЧШИЙ ПИОНЕРСКИЙ ПОДАРОК ПАРТИИНОМУ СЪЕЗДУ — ГЛУБОКИЕ, ПРОЧНЫЕ, РАЗНОСТОРОННИЕ ЗНАНИЯ.

(Из обращения Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени Ленина).



Внимательно, затан дыхание, слушают ребята интересную сказку. И про Алсинский цветок, и про Ивана-царевича, много-много других сказок. Все эти сказки читает октябряткам из 1 «Б» класса школы № 8 Люба Панченко.

Люба стала участницей маршрута «Звездочка». Как настоящий вожатый октябрят, Люба не только занимает своих подшефных интересными сказками, играми. Каждый октябренок — будущий житель страны пионерии. И он должен

знать историю пионерской организации, традиции ее, обычаи. Октябрятская группа станет спутником пионерского отряда в марше.

Люба Панченко очень любит своих октябрят. И все свободное время она с отрядом.

Любу ребята выбрали председателем совета дружины школы. А недавно пионерская организация дала Любе рекомендацию в комсомол.

На снимке: Л. Панченко с октябрятками.

